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ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

Η ... επίθεση φιλίας υπουργών και στελεχών του ΠΑΣΟΚ προς τον ΣΥΝ 
για συνεργασία των δυο κομμάτων στις επόμενες εκλογές είναι το κυρίαρχο 
θέμα της πολίτικης επικαιρότητας ( μίλησαν γι’αυτο το Σαββατοκύριακο ο 
Λαλιωτης, ο ΑΚης, ο Σκανδαλιδη,ς, ο Νεονακης κ.α).

Το θέμα είναι πολύ παλιό επανήλθε όμως στην ετηκαιροτητα - όπως είπε 
και χθες ο Χρηστός Πρωτοππαπας στο "πρες ρουμ" - λογω του θετικού 
αποτελέσματος που είχε η συνεργασία των δυο κομμάτων στις δημοτικές - 
νομαρχιακές εκλογές. Ο κυβερνητικός εκπρόσωπός είπε οτι αναπτύσσεται 
στο ΠΑΣΟΚ προβληματισμός για την ανάγκη συγκρότησης ενός ενιαίου 
προοδευτικού πολου.
Οι πληροφορίες απο κυβερνητικά στελέχη λένε οτι και ο ίδιος ο 

πρωθυπουργός σε αυτή την φάση ευνοεί την προσέγγιση των δυο κομμάτων 
με την προϋπόθεση όμως αυτή να γίνει με προσεκτικά βήματα απο την 
πλευρά του ΠΑΣΟΚ για να μην φουντώσουν οι αρνητικές αντιδράσεις απο 
τον ΣΥΝ και ναυαγήσει το εγχείρημα.

ΤΟ θέμα των συνεργασιών του ΠΑΣΟΚ αναμένεται να συζητηθεί και στο 
Εκτελεστικό Γραφείο στην συνεδρίαση της Πέμπτης στο πλαίσιο της 
αποτίμησης του εκλογικού αποτελέσματος.

Εκλογικός νομος

Ηδη ο ΣΥΝ δια του κ. Κωνσταντόπουλου έθεσε για μια ακόμη φορά ως 
προϋπόθεση την αλλαγή του εκλογικού νομού. ΟΜως οι συνθήκες σήμερα 
ίσως ευνοουν την αλκλαγη αυτή. Ο υπουργός Εσωτρεικων δήλωσε προχθές 
οτι ο νομος θα αλλάξει προ το αναλογικότερο και η συζτηση θα αρχίσει 
μετά το Πάσχα.
Πληροφορίες απο το υπουργείο Εσωτερικών λένε οτι ο στοχος είναι ο νέος 

νομος να είναι αναλογικότερος, να δίνει την δυνατότητα εκλογής ορισμένου 
αριθμού βουλευτών σε επίπεδο περιφέρειας και των υπολοίπων σε 
ελάσσονες περιφερειες αλλά με λιγότερες εδρες και να " σπάσει" η Β' 
Αθηνών σε μικρότερες περιφέρειες.

Εκτιμήσεις.



Η πρόταση για συνεργασία γίνεται και πάλι με παλιές και δοκιμασμένες 
συνταγές που οδηγουν εκ των πραγμάτων σε απόρριψή της, $.Ν οι επιτελείς 
του ΠΑΣΟΚ πιστεύουν πραγματικά στη συνεργασία, αυτή πρεπει να 
συζητηθεί στα αρμόδια όργανα, η πρόταση που θα διατυπωθεί να είναι 
επίσημη και συγκεκριμένη και το ΠΑΣΟΚ και συνοδεύεται απο 
δεσμεύσεις για αλλαγές και στον εκλογικό νομο και στην πολίτικη του. 
Διαφορετικά δίνει χώρο στον ΣΥΝ να κάνει το πολίτικο του παιγνίδι. 
~~Επίσης η ανακινηση του θέματος της συνεργασίας με τον ΣΥΝ~αμεσως 
μετά τις εκλογές είναι και η καλύτερη στρατηγική του
ΠΑΣΟΚ. Δίνει την εικόνα οτι βρίσκεται σε αδυναμία να προχωρήσει μονο 
του σε νικηφόρα πορεία και ενισχύει την άποψη οτι στις δημοτικές - 
νομαρχιακές εκλογές δεν πετύχε τους στόχους του.
Απο την άλλη δίνει ποντους στον ΣΥΝ σε μια περίοδο που όπως λένε τα 

στελέχη του αύξησε τα ποσοστά του και την επιρροή του σε αυτές τις 
εκλογές και το καθιστα ρυθμιστή των εξελίξεων. Και μονο η άρνηση του 
ΣΥΝ να συζητήσει αν δεν αλλάξει ο εκλογικός νοιιοε - ορισμένα στελέγη
τ̂ου χθες ζήτησαν και αλλαγή της οικονομικηε πολίτικης της κυβέρνησης - 
ακυρώνει εν της γεννέσει του το εγχείρημα.

Τρίτος... πολος

ΟΜως και στον χώρο της αριστερας υπάρχει μια κινητικότητα για 
συνεργασία των μικρών κομμάτων. Ηδη ΚΚΕ και ΔΗΚΚΙ συνεργάσθηκαν 
στις δημοτικές και αν δεν αλλάξει ριζικά την στρατηγική του το ΚΚΕ στο 
θέμα αυτό - που δεν αποκλείεται γιατί η συνεργασία δεν πετύχε - τότε θα 
συνεργασθουν και στις βουλευτικές εκλογές. Τουλάχιστον στο ΔΗΚΚΙ, το 
έχουν ως σίγουρο και λένε οτι θα προσπαθήσουν να προσεγγίσουν και τον 
ΣΥΝ.


